

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO GARGO DE RUEDA

Redacción y oficinas de la Redacción, se dirigen a esta:
— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO NÚMERO 25

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta:
— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO NÚMERO 25

¡AGRICULTORES!

Quiéran por vender unos 150 sacos de nitrato.

¡OJO!

No comprar garbanos de siembra sin ver los que vende muy buenos y baratos

Adriano Fernández Cristóbal

— EN —

MOZONCILLO

SEGOVIA

La situación del Gobierno

El debate político que terminó ayer en el Parlamento ha sido de un éxito indiscutible para el señor Allendesalazar y ha demostrado la vitalidad y la firmeza de la situación. El partido conservador no tenía jefe desde la muerte alevosa del señor Dato, y el actual presidente del Consejo, con una naturalidad desinteresada ha despejado la situación de su partido, haciendo ver cuán grave es para España el caudillaje que divide a los grupos en banderías mecánicas.

La mayoría política, sabe de los peligros que debe huir por su propio interés y también en interés de la Patria; remate felicísimo de este insostenible situación fué el discurso del señor Allendesalazar, obra de la sencillez y la modestia, que tuvo la virtud bastante de borrar los grupos conservadores y separarlos de sus caudillos.

También logró exteriorizar en la mayoría el deseo de cohesión y la repugnancia a las pujas de predominio por donde, con el fracaso político, vendría la derrota de todos.

«Aquí hay un Gobierno, un programa y una mayoría—dijo el presidente del Consejo—y no hay que hablar de interinidades ni discutir soluciones innecesarias» y la mayoría aplaudió demostrando con su aquiescencia al discurso del señor Allendesalazar, que está bien hallada y no desea ningún cambio.

Es pues, hoy, el señor Allendesalazar una concordia de los conservadores; nada tendría de particular que la designación para la jefatura del partido recayese en el señor Allendesalazar. Con su discurso, hizo reinar el equilibrio y la estabilidad política de la situación y el aminoramiento del partido conservador; se despojó el ambiente de hostilidad en el que ha vivido estos días el Gobierno, y desaparecieron las diversiones de la oposición retirándose las proposiciones de censura anunciadas.

Creemos, pues, que el Gobierno actual tiene larga vida para poder cohesionarse con la uniformidad que exige el estado actual de España.

Finalmente, podemos ya pensar con sereno juicio que el partido conservador, libre de grupos, tiene ya un nombre en quien pensar para su jefatura.

Las Juntas municipales del Censo

Renovación de los cargos de presidente

Por una circular de la Junta Central del Censo se dispone que los vocales de las Juntas locales de Reformas Sociales, legitimamente constituidas con arreglo a la legislación reguladora de estas instituciones, que sean designadas por las mismas el día 1.º de Octubre cada dos años para presidir las municipales del Censo en el siguiente bienio, y cuyo nombramiento no haya sido impugnado o no haya sido revocado por las provinciales del Censo o la Central, desempeñarán durante el referido bienio su cargo permanentemente y sin interrupción, no pudiendo ser suspendidos, ni destituidos ni dificultadas sus funciones en el ejercicio del mismo por providencia de autoridad gubernativa ni por ningún otro concepto, y reputándose únicas causas legales de cesación las siguientes:

1.ª Defunción del interesado.
2.ª Renuncia espontánea que presente ante la Junta provincial del Censo y sea aceptada por ésta.
3.ª Decisión judicial, y
4.ª Acuerdo de la Junta provincial del Censo respectivo o de la Central en su caso.

Las renovaciones de las Juntas locales de Reformas Sociales no determinarán cambio en la presidencia de las municipales del Censo, aunque el vocal de aquellas que desempeñe este último cargo haya dejado con tal motivo de pertenecer al organismo que lo eligió.

Las renovaciones de las Juntas locales de Reformas Sociales no determinarán cambio en la presidencia de las municipales del Censo, aunque el vocal de aquellas que desempeñe este último cargo haya dejado con tal motivo de pertenecer al organismo que lo eligió.

MUERTOS ILUSTRES

Augusta Victoria, ex emperatriz de Alemania que ha fallecido en Dons (Países Bajos)

Comisión mixta de Recrutamiento

JUICIOS DE EXENCIONES
Aldemueva del Monte.—Daniel García, prófugo, y Santiago Poince, excludido temporalmente.
Corral de Ayllón.—Nicasio Bermejo y Juan Acero, soldados; Antonio Sanz, prófugo; Manuel Murier y Martín Martín, a observación; José Arribas, excludido temporalmente; Teodoro Crespo, excludido totalmente, y Rufino Martín, excludido.
Estebanveta.—Daniel de Pablo, excludido totalmente; Pedro Esteban, Sarpio Sanz, Gregorio de Pablo, Mariano de Diego y Justo Vicente, excludidos, y Félix García, excludido.
Madriguera.—Benigno Somolinos, excludido temporalmente; Jerónimo Sanz, excludido, y José de Greda, soldado.
Montejo de la Sacrezuela.—Ricardo Mayor, soldado; Timoteo Sanz, a segunda situación.
Morales.—Ricardo Tomás, a observación, y Federico Martín, excludido temporalmente.
Ayllón.—Julian Martín, excludido temporalmente.
Fuentepelayo.—Cirilo Sanz, excludido temporalmente y Juan Nieto y Tomás Navas, excludidos totalmente.
Valltiendas.—Pedro Valázquez, excludido.
Valladolid.—Marcial García, excludido totalmente.
Mata de Cuéllar.—Tertuliano Muñoz, excludido totalmente.
Torresdrada.—Teodoro Pueblo, excludido totalmente.
Torreolla del Pinar.—Pedro Sancho, excludido temporalmente.
Chasne.—Felicito Pérez, soldado.
Hontalbilla.—Aniceto Delgado, excludido totalmente.
Zarzuela del Pinar.—Daniel Pérez, excludido totalmente.
Cáñille de la Torre.—Pablo de Pablo, soldado.
Campo de Cuéllar.—Antonio Gómez, soldado.
Fuentes de Cuéllar.—Mariano Arpa, soldado.

Valladolid.—Mariano García, excludido, y Ambrosio González, excludido temporalmente.
Fresno de Cantaspino.—José Vilón, soldado; José Claro o, excludido; Agustín Gutiérrez, excludido temporalmente.
Grado del Pico.—Cándido Cubillo, excludido temporalmente, y Tomás Bravo, excludido.
Maderuelo.—Eugenio López, soldado, y Eduardo Pérez, excludido totalmente.
Riégusa de San Briciorre.—Primitivo de Dios, excludido temporalmente, y Julián Ramos, a observación.
Serracín.—Benigno Bahón y Mateo Martín, excludidos temporalmente.
Honrubia.—Gregorio Posadas, excludido totalmente.

Valencia.—Faustino Ramos, soldado, y Máximo Melero, excludido.
Navas de Oro.—Pasasio Arraz, Satornino Matasanz y Antolín Rubio, excludidos y Baltasar Alonso, en segunda situación.
Cobos de Fuentidueña.—Juan Esteban, excludido.
San Martín y Mudrián.—Desiderio Arraz, excludido.
Fuentesauro.—Dionisio Muñoz, excludido.
Valmanzano.—Mariano Fuentesatej, soldado.
Gomezraza.—Telefona Ruano, excludido temporalmente.
Lestras de Cuéllar.—Primitivo Matarranz, excludido.



Leo en el *Diario Mercantil*, de Huesca: «Han contruido matrimonio en el inmediato pueblo de Orapa, la bella señorita Aurora Campos, hija del encargado de nuestros talleres don Rafael, y el joven médico titular de dicho partido don Francisco Tajada y Cabeza de Buey».

Yo consecuencia no seco de la noticia de Orapa, pero diría a don Pedro: —¿Cabeza de Buey? ¿Carapelas? ¿Mal tabaco?»

E. Ve ubio, que desde Abril de 1935 no hacia de las suyas, ha entrado en un nuevo periodo de actividad.
Está en erupción.
Pero esta vez no son misterias igneas lo que vomita, según dicen de Nápoles. Es la gripa.

Ya del Centenario se acerca el momento, ya al cabo son prisas lo que eran proyectos, ya bates palma, ya nace el contento, ya de ese gran éter se escuchan los ecos.
Aumbre el camino la antorcha del pueblo, surja el entusiasmo, cunda el buen ejemplo...
No ocuera no des, si aquí no sabemos dar brillo a la fiesta y a los actos sueltos, o acoso en familia, señores, nos vemos, que de ga Juan Bravo en su manolito: «Dios mio, qué solas se quedan los muertos!»

Es muy expresivo el *Cinematógrafo de la semana* del último número de BLANCO Y NEGRO en que, bajo el epigrafe «Los grandes partidos», se dice: «Se desea un jefe para el partido conservador».

El nuevo ministro de España en China se llama Chóh Chánh.
Lo onal, más que un ministro p'empicario, parece un golpe de platillos.
Reside en Ciempozuelos un sujeto apodado Malospelos que ha dado en la humorada de hacer la roscas a una mujer casada.
Mas ro é cómo ha sido que de la cosa se enteró el marido y ayer, si se le dejó, le corta a Malospelos una oreja.
Juan Uriarte se llama la vist'm', e tores, de esta tramo.
Y digo yo que Uriarte ha debido cortar por otra parte.

DESDE MUÑOVEROS

En busca de los restos de Juan Bravo

El lunes 11 del actual, tuvimos el gusto de saludar en este pueblo a los concejales segovianos don Lope Tablada, don Fernando Rivas y don Fredesvindo Ruiz, que vinieron a presenciar las excavaciones en el sitio donde según la tradición de este pueblo, se supone existen los restos del comunero Juan Bravo.
Como en el sitio donde se habían de hacer las excavaciones pertenecía a la jurisdicción eclesiástica, se obtuvo el correspondiente permiso del señor obispo de la Diócesis.
El resultado de las mismas ha sido relativamente satisfactorio, por haberse encontrado en la entrada de la iglesia los restos de un esqueleto humano que si bien es cierto no se puede afirmar sean los restos de Juan Bravo, por no aparecer con ellos indumentaria de aquella época, no lo es menos que se



«Se necesita un jefe para el partido conservador».

«Hace falta un partido republicano para don Alejandro Lerroux».

«Lo falta decir a BLANCO Y NEGRO dónde darán razón».

«Pues yo también, alma en pena que arrastrando su cadena ya por regiones innatas, necesito un p' de botar... y como si no, moera».

«Mas ro é cómo ha sido que de la cosa se enteró el marido y ayer, si se le dejó, le corta a Malospelos una oreja».

«Juan Uriarte se llama la vist'm', e tores, de esta tramo».

«Y digo yo que Uriarte ha debido cortar por otra parte».

«Una drama cortesa, veuida muy a menos, hasta el extremo de estar viviendo de una modesta pensión que la ha señalado su familia, estaba a punto de casarse con un gran figura del Ejército yegui».

«Pero de la noche a la mañana, el enterarse de que había comprometido su fortuna en una jugada de bols, ha roto con el toda clase de relaciones».

«Ya dijo Eusebio B'aco que la mujer más cabal tiene sus más y sus menos».

Noticias militares

ARTILLERIA
Gratificación.—Se concede la de efectividad de 500 pesetas a los capitanes don Meriano, Peránz de Córdoba y don Luis del Valle.
Matrimonio.—Se concede licencia para contraerlo al capitán don Federico Castañeda.

CONMEMORANDO EL CENTENARIO

Un número extraordinario de "El Adelantado"

Conmemorando el cuarto aniversario de la decapitación de los condes de Castilla EL ADELANTADO, se propone publicar un número extraordinario, con trabajos que ha solicitado de distinguidos escritores, y varios grabados, uno de ellos reproducción del boceto del monumento a Juan Bravo que ha de erigirse en el lugar que ocupa la llamada fuente de las Sirenas.

En la última visita que hizo a Segovia nuestro ilustre paisano, el gran escultor Aniceto Marinas, para señalar el sitio en que ha de emplazarse aquel monumento, recabamos del afamado artista la promesa de que nos enviara una fotografía de la obra en cuanto la tuviera bosquejada.

Aniceto Marinas, abrumado en estos días por multitud de tareas, ha cumplido su promesa y el número extraordinario de EL ADELANTADO llevará a otros alicientes el de la publicación del boceto ideado por nuestro insigne escultor, con ese cariño y entusiasmo que el preclaro artista pone en cuantas obras se consagran a enaltecer las figuras de más relieve de la historia segoviana.

Seguramente el número extraordinario de EL ADELANTADO conmemorativo del acontecimiento histórico que nuestra ciudad se prepara a celebrar, será del agrado de los lectores por la calidad y número de los trabajos que han de avalorarle. Nosotros hacemos pública nuestra gratitud al insigne y querido escultor segoviano, que tan valiosa ayuda nos ha prestado para la realización de nuestro propósito.

Crónica

Los borrachos

Cincuenta mil pesetas de alcohol. Diez mil duros se han gastado en un solo «cabaret». Aunque parezca increíble, tal exceso ocurrió en Madrid.

Quien leyere esta noticia, seguramente la recibirá con un gesto de repugnancia o con uno admirativo y envidioso. Acaso nuestro lector estará en el casino de su vieja ciudad, repantigado en el clásico diván de peluche granate, entre los disparos del dominó y el arrullo de una fantasía de ópera en el piano reumático. Si nuestro desconocido amigo pasa de los cuarenta, no cabe duda que maldice la orgía cortesana. En cambio, si es uno de esos muchachos que antes de apartarse al ambiente tradicional lleva la rebeldía al último extremo, quedará soñando en una vida más intensa que la suya, comparada con las doce campanadas del reloj que señala el mediodía burgués, y las de las iglesias.

Pero se engañan entrambos ilusos; sobre todo, el ingenio romántico veinteañero. La cifra indicada llena el aire de visiones dramáticas, engaña el paladar con una sensación de raro sabor exótico, empozoña los nervios que ya vibran como el cordaje de un violín «ziganesco». No son más falsos los fuegos fatuos que la serie de lucecitas policromas con que en sus respectivos búcaros brillan las bebidas embriagadoras. Al trasluz semejan los licores, fabulosas piedras, topacios, rubíes, amatistas, sin olvidar el peregrino ópalo del ajeno. Sin

Corresponsal

Es el mejor para el lavado de la ropa y usos domésticos. Está fabricado expresamente a base de aceite de oliva. Garantizamos su pureza a comprobación con el mejor de los mejores.

Jabon de Hijos de Borregón

Es más barato que sus similares, por permitirlo la modestia de nuestra fabricación, y securderios negocios, Probadlo, comparadlo y vereis de dónde procede (en parte) el abaratamiento de las substancias.

Fábrica en estación de Ortigosa (Santa María de Nieva)

embargo, tiene más autenticidad el collar de perlas que se pulveriza y los brillantes de vidrio que suelen lucir las cupletistas. Alrededor de la llama mefistofélica del alcohol, se improvisa un aquelarre no menos infeliz. En el fondo de las copas y entre los pliegues de las faldas de las pecadoras, se halla el aburrimiento. Cuando el bebedor agoló su sed y sus apetitos, encuentra que no ha logrado nada al trocar por la dudosa alegría el tesoro cierto de su ilusión.

Entiéndase que no repetimos la acostumbrada prédica moralista contra los anhelos sensuales, que se mustian al contacto de la realidad, como la uva pierde su céreo polvillo apenas sufre el roce de nuestras manos. Es que la borraehera inicia entre nosotros una desviación en sus propósitos. Antes no se pretendía sino aniquilarse, ahogarse en los caldos que nos embriecen compasivamente. La embriaguez era una finalidad. De pronto queremos convertirla en un medio, en el camino de otras exaltaciones. Y aquí del fracaso.

En los comienzos de la literatura nacional, el poeta Berceo pide un vaso de vino como premio a su arte. Es decir, no bebe para soñar; al revés, primero canta, y luego saborea la paga de la mouorra. Recuérdese también el lienzo famoso de Velázquez. Unos cuantos borrachos a solas con el mosto, en unas nupcias monstruosas con el zumo de la vida. Podríamos continuar enumerando ejemplos representativos. Todos demuestran cómo en Iberia no buscamos en el jugo que transigura la energía que nos empuja a una existencia más intensa, sino el olvido de nuestros días y nuestras noches. Y se comprende, dada la escueta simplicidad del país. La mayoría de las calles madrileñas son tan incómodas con su pavimento de pedruscos, que caminar por la Carrera de San Jerónimo, la asfaltada, ya constituye una voluptuosidad. Así, redimirnos de la estrechez la mediocridad cotidiana, gracias a unos tragos, si-

quiera sean de peleón, ya compensa y nos damos por satisfechos.

Los diez mil duros se derrocharon entre los damascos azules y las lámparas con sus pantallitas mariposeantes de uno de los restauranes nocturnos copiados de París, traducidos del francés, no muy exactamente por cierto, sin diccionario a la vista. Acuden al cenáculo mundano y cosmopolita, aquellos que se consideran desterrados de los bulevares. Gente rica, viciosa, cansada, superflua, febril. Se matan por vivir un poco, un poquito más. Ya les bastaba su abundancia y confort. En busca del calorío nuevo, de la sensación prodigiosa, consumen ríos de veneno, a pequeños sorbos displicentes. Y la aventura no llega jamás. Porque el resultado de llenar sus venas de alcohol, es que toina a saborear el más viejo de los gustos, el de los labios de una boca marchita y mercenaria, especie de amoníaco con que vuelve la tristeza a los espíritus y aún a la carne esperanzada del ideal.

Nuestros antiguos borrachos que se emborrachaban con un jarro de lo añejo, parecen a los avaros que acarician en los sótanos su montón de oro, con una delicia compleja de gula y hasta de erotismo, por virtud de una equivocada perspectiva de los sentidos. Los borrachos ultramodernos nostálgicos de otras embriagueces para las que sirve de estribo la inicial y positiva, semejan a los manirroto que consumen su hacienda en un santiamén. Elegid, discretos lectores.

ANGEL GUERRA

GALLETAS OLIBET

RENTERIA

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA REPRESENTANTE

Mariano Bernaldo

BARRIO NUEVO, NUMERO 2.—SEGOVIA

La función de ayer

A beneficio del Real Dispensario Antituberculoso Infanta Isabel

Organizada por distinguidos elementos de la buena sociedad segoviana, se celebró ayer tarde en el teatro Juan Bravo una función cuyos productos van destinados al Real Dispensario Antituberculoso Infanta Isabel, de esta capital.

La sala de nuestro lindo coliseo presentaba un brillante aspecto, ocupando todas las localidades una escogida concurrencia, que, con su óbolo, contribuyó a engrosar los fondos de tan humanitaria institución.

El espectáculo fue amenizado por la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

El orden de la función fue el siguiente: Primero. Representación de la comedia en tres actos «Qué migas tienen, Benita».

Segundo. El diálogo en verso titulado «¿Quién supiera escribir?».

Tercero. El juguete cómico «El sueño dorado».

Cuarto. El baile regional asturiano titulado «El P. ricote».

La interpretación que los distinguidos aficionados dieron a las obras, fué admirable.

La señorita Carral es una excelente actriz dotada de gran sensibilidad artística.

Compuso el personaje de Pepita, en la primera de las obras citadas, de manera magistral.

Josefina de Antonio hizo una creación del suyo de Benita, siendo unánimemente elogiada.

El personaje de Leoná tuvo feliz intérprete en Manolita Carretero, muy linda por cierto.

La bella señorita Amalia de la Torre matizó, con dominio, el suyo de Trini.

Angelita García encarnó la perfección en el papel de doña Gregoria al que dio la totalidad justa para cada situación.

La señorita Pilar Esteve hizo con gran propiedad la Doña Clela, no desentonando ni un instante de la figura que creó.

El personaje de Vicenta fué interpretado goberniamente por la gentil señorita Adelina

Hévia, que se mantuvo en la precisa situación durante toda la obra.

De estos, el señor Lombarte, excelente actor, que desempeñó impecablemente el Don Saturnino.

El señor Rey defendió bravamente el suyo de Inocencio.

El señor Martín Alboroch dejó ver sus evidentes condiciones de actor en el de Castañeda, que le correspondió.

Angel Quirubia caracterizó admirablemente el papel de Don Pascual, demostrando poseer facultades sobradas para el trabajo de actor de carácter.

El señor González Abel, en el suyo de Blas, hizo gala del dominio escénico que posee.

El señor Carrillo interpretó, también con maestría, el personaje de Fabrico.

Ruiz de Algar y Más estuvieron muy bien en los suyos respectivos de León y Un criado, dándonos el relieve que requerían y demostrando lo mucho que valen en el arte escénico.

Inútil consignar que hubo aplausos y ovaciones merecidas al final de los actos.

El bonito diálogo en verso del inmortal Camposamor «¿Quién supiera escribir?» y que, indudablemente constituyó una de las notas de color de tan agradable velada, fué interpretado por las preciosas niñas María Julita y María del Carmen, Fernández Miranda y Alvarez de la Tejera.

Estas monisimas criaturas, todo gracia e ingenuidad, dijeron con singular desenvoltura y gracejo, los lindos versos de este conocido diálogo, siendo interrumpidas constantemente por los cariñosos aplausos de distinguido público que premió el meritísimo e infantil trabajo de estas dos angelicas niñas.

«El sueño dorado», entretenido juguete cómico de Vital Az, fué interpretado con arte singular por María Carra, Charito Gracia, Ind Sima Muchacha y muy actriz, y Acetina Hévia, y los señores Quirubis, Ruiz de Algar y Hévia, escuchando todos muy justos aplausos.

Cerró el programa un número en extremo simpático.

Las niñas María Julita, María del Carmen y María del Pilar, Fernández Miranda y Al-

varez de la Tejera, interpretaron primorosamente un baile asturiano titulado *El pericote*, con tal destreza y arte que para sí quisieran muchas de las que rompen calzado y estropean danzas y bailes por esos escenarios.

La concurrencia tributó una prolongada salva de aplausos a estas precoces y monisimas artistas en miniatura que con su simpática presencia realzaron la caritativa fiesta benéfica de ayer.

Un aplauso merecido corresponde a los señores Méndez y Carvera, transportes de las obras, a cuyo meritísimo e invisible trabajo se debió el que no faltase en escena el más ligero detalle.

Al final, se levantó el telón varias veces, saliendo al proscenio a recibir el homenaje del público cuantos distinguidos elementos tomaron parte.

Resumen de la función:

Una buena recaudación para el humanitario fin a que se destina. Un éxito completo para los distinguidos aficionados y un recuerdo grato que perdurará en la memoria de los que nos honraron presenciando la fiesta.

VALENTIN SASTRE

Federico Paternina

OLLAURI (RIOJA)

LOS MEJORES VINOS DE MESA

en los buenos Restaurants y Ultramarinos

LOS PEDIDOS A

Mariano Bernaldo

REPRESENTANTE

BARRIONUEVO, NUMERO 2.—SEGOVIA

Información general

La situación política

El Gobierno y el señor Martínez Anido

Los periodistas hablaron ayer mañana al ministro de la Gobernación del viaje de personajes misteriosos, que, según algunos periódicos, han llegado a Madrid para realizar gestiones relacionadas con la actuación del señor Martínez Anido en Barcelona.

El conde de Bugallá dijo que la noticia es absolutamente inexacta.

El nuevo director general de Administración local

Se dijo anoche que está acordado el nombramiento de don Servando de las Alas Pumariño para director general de Administración local.

Un Julolo de don Melquíades

El señor Alvarez, que no asistió a la sesión de anteayer en el Congreso, leyó atentamente el *Diario de las Sesiones* para conocer el final del debate político y el discurso resumen del señor Allendesalazar.

—Creo—dijo, al ser interrogado por sus amigos— que el discurso tiene escasa consistencia, y que muchas de sus afirmaciones no pueden sostenerse en serio, sobre todo en lo que se refiere a la cuestión social.

Para mí, el acto del señor Allende significa, en primer término el rompimiento con el señor Maura, y luego el deseo de atajar la descomposición interna del partido conservador.

Dice el señor Cierva

El ministro de Fomento sigue recibiendo numerosos telegramas de ferroviarios, que le felicitan por su última disposición sobre el aumento de sueldos.

Dijo el señor Cierva ayer mañana que continúan presentándose incidencias a causa del abastecimiento de trigos y harinas. Todas se van resolviendo satisfactoriamente.

Las sesiones de Cortes

Congreso

Preside el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Hacienda y Guerra.

La Cámara muy desanimada.

El señor Tejero hace un ruego, relacionado con la situación del Ayuntamiento de Zaragoza, pidiendo que termine la interinidad, por haberse restablecido la normalidad.

El ministro de la Gobernación contesta que se activa la tramitación del proceso a que se hallan sujetos algunos concejales.

El señor López Ballesteros se ocupa de una denuncia formulada contra un oficial de la benemérita, y censura al capitán general de Valencia.

Le defiende el ministro de la Guerra.

El señor Guerra del Río explana una interpelación sobre la política de Canarias.

Dice que dada la situación geográ-

La concentración liberal

Circularon ayer con insistencia ciertos rumores a propósito de las dificultades que a diario surgen entre los liberales para llegar a la concentración. Los comentaristas decían que los señores marqués de Alhucemas y Alvarez no tienen, por ahora, propósito de contestar a la carta del señor Alba, y añadían que será muy difícil que las negociaciones entre todos los liberales se reanuden.

El Congreso Socialista

Fué muy accidentada la sesión de ayer. Se hizo la votación en medio del mayor tumulto, y se acentuó al votar la minoría socialista del Congreso.

Cuando votaba alguno por la Tercera Internacional estallaban fuertes ovaciones, y grandes protestas, por el contrario, cuando lo hacía en pro de la reestructuradora.

Terminada la votación, el señor Ovejero habló para recomendar que se procediera con calma al saberse el resultado.

Esté fué el siguiente:

Por la Reestructuradora, 8.808 votos.

Por la Tercera Internacional, 6.021.

El señor Ovejero declaró que seguiría trabajando por el proletariado fuera de las filas socialistas, y los gritos de ¡viva la Rusia soviética y la Tercera Internacional! se hicieron ensordecedores.

El señor Pérez Solís leyó un manifiesto, en el que anunció que los terceristas se separaban del partido socialista.

El señor Quejido añadió que también se separaba el Comité ejecutivo del partido, y la sesión terminó a la una y cuarto de la madrugada, repitiéndose los gritos y vivas a Rusia.

las partidas que hay consignadas en presupuestos para resolver la crisis del trabajo.

Solicita la intensificación de camiones vecinales.

El señor Cierva se muestra conforme con que es necesario intensificar la construcción de caminos, y culpa de que esto no se haya hecho a la poca estabilidad de los Gobiernos.

Anuncia un plan de obras públicas extenso y sin dilapidar un céntimo.

Considera insignificante la cantidad de 28 millones para estas atenciones, pues hacen falta 400.

El marqués de Camps se congratula de lo expuesto por el señor Cierva.

El señor Elósegui se lamenta de que por el consulado francés se haya fijado un impuesto de 25 pesetas a los transportes.

El ministro de Estado dice que ya se ha presentado una reclamación.

El señor Cierva, refiriéndose a la municipalización de los servicios, dice que el Ayuntamiento de Madrid no está capacitado para ello.

SUSCRIPCION

para regalar las insignias de la Cruz de Beneficencia al médico don Mariano Romero

| Nombre | Pesetas |
|---------------------|---------|
| Don Segundo Gila | 5,00 |
| » Ignacio Tejero | 1,00 |
| » Félix Díez | 3,00 |
| » Cándido Giménez | 2,00 |
| » Francisco Esteban | 4,00 |
| » Tiburcio Lioreute | 2,00 |
| » Angel Herranz | 0,50 |

Se reciben los donativos en la Administración de este periódico.

EL PRECIO DEL TRIGO

Los fabricantes catlanes le ofrecen a 57 pesetas

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado a los gobernadores dándoles cuenta de que en la reunión celebrada en Barcelona por los fabricantes de harinas acordaron comprar en Castilla cuanto trigo se les ofreciera, al precio de 57 pesetas los 100 kilos sobre vagón puesto en aquellas fábricas.

Teatro Juan Bravo

Funciones para hoy

A las siete: la preciosa zarzuela «Pepe Conde o el mentir de las estrellas».

A las diez: «Las corsarias» y «El diablo con faldas».

El asesinato del señor Dato

Por qué fué detonada la madre de Casanella

Parece que la madre de Ramón Casanella ha sido detenida porque, según informes procedentes de Barcelona, y quizás por algunas declaraciones prestadas en el sumario, se supone que fué en el domicilio de aquella donde los anarquistas planearon la muerte del señor Dato.

A la reunión de los ácratas asistió la madre de Casanella, a la cual se la conoce entre los anarquistas por el nombre de Paca Lluch.

Según informes de la Policía de Barcelona, Paca Lluch ha favorecido en diversas ocasiones a los elementos terroristas de Barcelona perseguidos.

Ecos de la provincia

Zamarramala

Una boda

El día 11 del actual se ha celebrado en este pueblo el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Victoria González, maestra nacional, hija del ilustrado secretario del Ayuntamiento, don Esteban, con el también maestro nacional y empleado en el Banco Matritense de Segovia don Bernardo Sanz, hijo del vecino de este pueblo don Andrés.

Benidijo la unión el Reverendo P. Fray Abelardo de los Sagrados Corazones, prior del convento de Carmelitas Descalzas de Segovia, y fueron padrinos don Manuel Sanz, hermano

"Nuestra Señora de la Fuencisla,"

FABRICA DE BALDOSAS Y BALDOSIN HIDRULICO

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Berrúy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

El novio, y doña Cándida Merino, esposa del difunto don Ambrosio García.

A la ceremonia nupcial asistió numerosa concurrencia, entre la que se hallaban los compañeros de oficina del novio y otras distinguidas personas.

El almuerzo con que fueron obsequiados los convidados se sirvió en el café Moderno de Segovia. Los novios han recibido muchos regalos. Reciba el nuevo matrimonio y sus familias un cordial enhorabuena.

Corresponsal

Berrúy de Porreros

Este pueblo se dispone a celebrar con gran animación la fiesta del Patrocinio de San José, que tendrá lugar el domingo próximo.

Como de costumbre, habrá solemne función religiosa, con procesión.

También se celebrarán grandes bailes. Está contratada una parte de la banda de música "La Popular", para amenizar las fiestas de este día.

Corresponsal.

13, Abril, 1921.

Cervezas

LA CRUZ BLANCA SANTANDER SON LAS MEJORES REPRESENTANTE

Mariano Bernardo BARRIONUEVO, NUMERO 2.-SEGOVIA

Información local



Abril 13
A beneficio del Dispensario Artuberculoso se celebra una velada artística que resultó por todos conceptos muy brillante. Vaya mi más cordial enhorabuena a sus organizadores.

El estreno de "Las Corsarias" ha causado en Segovia una verdadera revolución.

Un efecto ha sido el mismo que el del eclipse parcial de sol del día 8 del actual.

Con la diferencia de que el fenómeno celeste hizo descender la temperatura.

Y "Las Corsarias" la elevan. Hay muchos hijos de familia que se han quedado tontos de la cabeza después de ver aquello.

Por más que lo que padece en la representación es el oído.

Conviene de todas maneras, antes y después de ir al teatro, forrarse bien de tila.

A don Plácido le trae febril el pasodoble del abanderado y todo se le vuelve dar vueltas en la cocina, alrededor de la criada, cantando aquello de

"Allá por la tierra mora, allá por tierra africana, un soldadito español... etc."

Y menos mal que no se ha enterado la señora.

Porque le estropea el pasodoble.

DE SOCIEDAD

Hemos saludado a nuestros queridos amigos de Coca don Jorge García, don Pedro García y don Matías Lozano, corresponsal de EL ADELANTADO en aquella vila.

Necrología
Desgraciadamente se confirmaron los pesimismo de la ciencia, y ayer, en las últimas horas de la tarde, entregó su alma a Dios el alumno de la Academia de Artillería don Luis Riestra, hijo de los marqueses de Riestra y sobrino del jefe del partido liberal-demócrata señor marqués de Alhucemas.

Esta muerte ha sido muy sentida entre los profesores de la Academia y los compañeros del alumno.

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde

(POR TELEFONO)

Consejo en Palacio

A las once celebró en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

El señor Allendesalazar pronunció su discurso resumiendo los sucesos más salientes de la política, tanto interior como internacional, deteniéndose en la especificación y resultado de los debates en las Cámaras.

Después del Consejo, el Rey firmó decretos de varios departamentos.

Sanción de leyes

La mesa del Senado estuvo esta mañana en Palacio para someter a la regia sanción las leyes relativas a la exención de derechos en el ducado de Dato, otorgado a la viuda del ilustre presidente del Consejo.

Las Cortes

El presidente manifestó a los periodistas que esta tarde, en el Congreso, seguirá la interpelación sobre los trigos.

El personal de Correos

Una comisión de empleados de Correos, visitó al señor Bugalla, para darle las gracias por haber defendido en las Cortes el crédito concedido para el ingreso de los opositores que se hallan en expectación de destino.

Nombramiento

Don Armando de las Alas Pumariño, ha sido nombrado director general de Administración local.

Luto de la Corte

La "Gaceta" de hoy publica un decreto disponiendo que la Corte vista luto riguroso durante once días y otros diez de alivio por la muerte de la ex emperatriz de Alemania.

Corresponsal

Alcaldía Constitucional de Segovia

ANUNCIO

El día 20 del actual, a las doce de mañana, tendrá lugar ante esta Alcaldía el concurso para construcción de un chalet en el "Pinarillo", destinado a la venta de artículos de comer y beber, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado de obras.

Segovia 14 de Abril de 1921.—El alcalde, P. Guajardo.

Necesita el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno lanar y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y por ende proveen lustroso, útil en ferias.

El de vientre mejora las crías y leche. Las gallinas ponen doble. Cinco céntimos de polvos en tres piensos al día con la **Fo fotovrosa**, engorde castellano 3,50 pesetas el kilo.

Depositarlos para Segovia y su provincia.

Marcos y Compañía

ALMACEN DE DROGAS PLAZA DEL CORPUS, 7

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

| PESCADOS RECIBIDOS | Precios Medio Kilogr. |
|--------------------|-----------------------|
| Merluza | 2,00 |
| Congrio | 2,00 |
| Besugos | 1,50 |
| Pescadillas | 1,25 y 1,00 |
| Lenguadinas | 1,00 |
| Sardinias | 0,60 y 0,50 |
| Chicharro | 0,50 |
| Almejas | 1,00 |

En la pescadería de JUAN JOSÉ, mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 88

SEGOVIA

Imp. "EL ADELANTADO"

CASA PARAREDA

Se han puesto a la venta vasos de cristal de varios tamaños, fabricación segoviana, a menos de la mitad de los precios corrientes.

JUANITO

En breve ofrecerá a su distinguida clientela su nuevo establecimiento de tejidos y pañería a precios increíbles, en la calle de ISABEL LA CATOLICA, 14.

(Frente a la Campechan)

Nitrato de sosa 15/16 por 100

Para entrega en el acto hay existencias. Le abono en el almacén de abonos de

ANTOLIANO FERNANDEZ MOZONCILLO (SEGOVIA)

"La Carbonifera Española,"

Roble, núm. 18 Teléfono núm. 105

| | |
|--|----------------------|
| Galleta hulla de Asturias | 7,50 pesetas quintal |
| Galleta cribado Puertollano | 7,50 " " " |
| Antracita gruesa cribado | 8,00 " " " |
| Antracita galletilla | 5,50 " " " |
| Cok | 6,00 " " " |
| Ovoides | 5,75 " " " |
| Hulla fragues superior de Trubia | 6,75 " " " |
| " " " " de Valbino | 6,00 " " " |
| Mezcla de antracita gruesa y galletilla de Puertollano | 7,75 " " " |
| Encina canutillo, 2,75 pesetas arriba | 11,00 " " " |

AVISOS

Plaza Mayor, 29. - Teléfono 26

FABRICA

DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES

Félix Cuesta SEGOVIA



Ama de cría

casada, de veintifós años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa.

Razón don Aureliano Sanz, a'calde de Valeruela de Pedraza.

Nuevo almacén

de vinos en Torrecaballeros. Sucursal de la Bodega Central. Se garantiza grado y calidad. Precios sin competencia.

Traslado

La droguería de Corpus, número 9, se ha trasladado a Isabel la Católica, 2, frente al Toledano, lo que pone en conocimiento en su numerosa clientela y del público en general.

Gran rebaja. Precios sin competencia.

Cómodo y barato se vende

en el almacén y fábrica de curtidos de Hijos de Valentín Rueda, Santo Tomás, 1, lanas para colchones, lavadas, procedentes de su fabricación, a 2 pesetas kilo.

Se venden

dos vacas suizas dando leche, en la Fábrica de Loza.

Se vende

vacca suiza, pura raza, abocada a parir de segundo parto. Dará razón su dueño Rafael Sarabia, en Santiluste de San Juan Bautista.—Segovia.

Se necesitan

dos muchachos en la fábrica de licores de Félix Cuesta, en esta capital.

AMA DE CRIA

Se ofrece para casa de los padres, soltera, leche fresca. Razón, en la Administración de este periódico.

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, plexos y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con **Patente de invención** en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a tres fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Se arriendan pastos

en el término de Guisasa bas, para 300 cabezas lanares, desde el 1.º de Mayo a 1.º de Noviembre.

Para tratar con don Constantino de Mercado, en Lastras del Pozo.

MONTES, Fotografo. Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Toda exposición de retratos en los escaparates de la casa

OSRAM. AZO

es la última del tipo de MEDIO WATIO, construida por la misma fábrica que la tan utilizada lámpara OSRAM de un watio de consumo.

Han llegado grandes partidas directamente de la fábrica de Berlín

Disponibles en todos los buenos establecimientos de electricidad.

AGENCIARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker. - Madrid

Meriana Finada, 5

Apartado Correos 325

Maquinaría y materiales para instalaciones eléctricas

Interesa a todos!

J. GIMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Orlas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los uñettes. Arreglo de las manos, narices cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. - Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una. - HOTEL FORNOS

Autocamiones. De Dióon Boutón y Berliet,

5 toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica. CAMIONET-S de 1,2, 2 y 3 toneladas y coches de turismo, de acreditados mercas, se venden a precios de fábrica con toda garantía. Facilidades para el pago sin aumento de precio.

Informará en Nava del Rey:

Don Simitrio Julio Bobo

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

No hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan eficaz como estas, en los esteros de la NARIZ, FARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, en la predisposición a contraerlos en los cólicos reñiticos y arenillas uricas de la orina.

INSTALACIÓN LA MÁS PERFECTA DE ESPAÑA. FERRUGARRIL

TELÉGRAFO 1-1 GIRO POSTAL 1-1 GARAGE

CANAS

Sección de Fortificación y Regeneración de España y América.

LA HIGIÉNICA AGUA VITAL DE ARROYO

Es insalubre e insostenible no beber esta agua en la vida.

40 AÑOS DE ÉXITO



Rodete Turbina Francis,

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERRE» ATTENTIVAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta. - Calidad y precios sin competencia. - Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de las más modernas con los más modernos procedimientos.

PAÑADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia laboral llevar PRECISAMENTE esta dirección.

AVERLY (A. S.) APARTADO 38, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para maquinaria de fundición endurecida

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las uvas que se han cosechado, el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo en cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio 14 pesetas el kilo; 7,50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola».

Almirante, 19, Madrid, Apartado número 6



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens y la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO

- Juan Bravo, 35 -



La gravedad de su mal, está en esos tos que la crees pasajera. Córrela con Jarabe Orive.

Mercados

ARREALO

Trigo, 21 pesetas la fanega, Cebada, 13 id. id., Centeno, 18 id. id., Algarrobas, 15 id. id.

CANTALEJO

Trigo, 20 pesetas la fanega, Cebada, 14 id. id., Centeno, 15 id. id., Algarrobas, 14,50 id. id.

SEGOVIA

Trigo, 20 pesetas la fanega, Cebada, 15 id. id., Centeno, 16 id. id.

Consecuencias del vino

En París no había ido más que esas frías satisfacciones, de que se cansa uno tan pronto, mientras que en New York había sido feliz, y esa felicidad, que jamás había conocido, era la que llevaba ahora.

—¡Ah, si hubiéramos permanecido en América!— murmuraba algunas veces, —hubiera dicho a mi padre que lo amaba, y estoy segura que me hubiera contestado: —Bien, como venga a ayudarme a dirigir mis establecimientos, y queda todo a tu aire.

—¡Ah! ¿Por qué había sido ambiciosa? ¿Por qué antes de acabar su hermosa novela había deseado brillar en París?...

Al propio tiempo que había decidido con su padre ir a París, decidió también que él se destinara allí, o, en lo que al

verla en su patria, en medio de compatriotas, la admiraría como en New York, como en el desierto.

A esta misteriosa influencia debió Hubert Desmarts el ser nombrado, siendo aún tan joven, director del *International-American-Bank de París*.

¡Pobre Lily! Su triunfo no había durado más que algunas horas; ni siquiera había llegado a durar un día completo. Su desilusión fué incalculable cuando la mañana siguiente de haberle visto en la Opera, recibió su primera visita a la señora Desmarts, que la acogió con gran frialdad, negándose categóricamente a aceptar invitación alguna, bajo el absurdo pretexto de que la instalación iba a absorber su tiempo por completo, y de que los trabajos de su hijo no le dejarían ni un momento de libertad.

En vano había ido el señor Derbuckow a visitar a Hubert y a insistir cerca de él para que asistiera a sus reuniones. El joven director había rehusado no menos categóricamente que su madre, protestando el deseo de ésta de vivir retirada.

—Por lo demás —añadió— una de sus primeras visitas será para la señorita Lily. —¡Ah! —exclamó Derbuckow, dolido y pensando para sí que había algo que no podía explicarse, pero diciendo a Lily, después que Hubert había estado con él tan amable como de costumbre.

Al día siguiente dejaban sus tarjetas en el hotel Derbuckow, la madre y el hijo. —¡Tarjetas, tarjetas— exclamó Lily con el corazón oprimido. —¡Hubert ha venido a una hora en que estaba seguro que no nos hallaría en casa!

—Está ocupadísimo —objtó Derbuckow. Trascuerrieron quince días sin que la señora Desmarts y su hijo diesen señales de vida a sus amigos:

Lily se impacientaba. —¡Me parece que debían corresponder a mi visita!... —decía.

Por fin se presentó la señora Desmarts en el hotel Derbuckow, pero en día de registrarle por todo su afán, la causa de

recibir y en el momento en que el salón estaba lleno de jóvenes americanas y de francesas, alegremente presididas por la duquesa de Z morgo.

Fué, y no podía menos de serlo, una visita trivial. La señora Desmarts se mostró por lo demás, muy cariñosa, pero sin mostrar el afecto que tan pronto había conquistado el corazón de Lily en New York.

Lily se entristeció y apenas si tuvo valor para defenderla cuando después de haber partido, se pusieron a criticarla dos jóvenes brasileñas, vestidas a la última moda; se reían como locas, burlándose del sencillo traje negro, de la larga visita y del fenomenal sombrero de la señora Desmarts.

—Es una excelente señora —dijo Lily con sencillez.

—No lo dudo, mi querida amiga —respondió una de las brasileñas; —pero hace más de tres años que nadie se viste así ya.

Lily ignoraba aún, por más que en averiguarlo por todo su afán, la causa de